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Ό π. Άθανάσιος και         
ό  π. Έφραίμ είναι       

στήν Έκκλησία                         
Δευτέρα—Παρασκευή 
άπο 4.00μμ—6.00μμ 

 

   GREEK  ORTHODOX  ARCHDIOCESE  OF  AUSTRALIA 
    PARISH  OF  ST  VASILIOS,  BRUNSWICK, VICTORIA 

  ΚΥΡΙΑΚΗ 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ  2023 

       ΤΟΜΟΣ 12  ΤΕΥΚ. 37     

ΕΥΔΟΜ.  19/11—25/11/23 

       Parish Information Bulletin 

 ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ   19—25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

ΚΥΡΙΑΚΗ                                                    
19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

   

 ΚΥΡΙΑΚΗ  Θ’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ. 12:  16-21 
 7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

 

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ                                                                         
ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.  -  

 

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 
Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       

Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                               
καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

   10.00 πμ— Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall   

ΤΡΙΤΗ 
21 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

΄Η ΕΝ ΝΑΩ ΕΙΣΟΔΟΣ ΤΗΣ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ 

ΘΕΟΤΟΚΟΥ 

  7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία                                          
   

ΤΕΤΑΡΤΗ 
22 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Όσιου  Ίάκωβου Τσαλίκη 

7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία                                            
5.00 μμ— Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο   

   

ΠΕΜΠΤΗ 
23  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 
25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Αγ.  Άικατερίνης, Μεγαλομάρτυρος 

   7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία                                             

ΚΥΡΙΑΚΗ 
26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
   ‘Επιστολή –  Έφεσ. 4: 1-7 
    Έυαγγέλιο— Λουκ. 18: 18-27 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
            8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας. 

Γνωρίζουμε σε όλλους ότι στήν Ένορία μας λειτουργεī  Έλληνικό σχολεīο.  

- Δημοτικό κάθε Σάββατο 9.00πμ μέχρι 12.30μμ.   

- Γυμνάσιο κάθε Δευτέρα 5.00μμ μέχρι 8.30μμ. 

          Φροντñστε γιά έγγραφή τών παιδιῶν σας.  Τηλ. 0401 051773. 

ΤΑ ΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 

Η ευσεβής Άννα σύζυγος του Ιωακείμ, πέρασε τη ζωή της χωρίς να μπορέσει να τεκνοποιήσει, καθώς ήταν στείρα. 
Μαζί με τον Ιωακείμ προσευχόταν θερμά στον Θεό να την αξιώσει να φέρει στον κόσμο ένα παιδί, με την υπόσχεση 
ότι θα αφιέρωνε το τέκνο της σε Αυτόν. Πράγματι, ο Πανάγαθος Θεός όχι μόνο της χάρισε ένα παιδί, αλλά την αξίωσε 
να φέρει στον κόσμο τη γυναίκα που θα γεννούσε το Μεσσία, το Σωτήρα μας Ιησού Χριστό. Όταν η Παναγία έγινε 
τριών χρόνων, σύμφωνα με την παράδοση, η Άννα και ο Ιωακείμ, κρατώντας την υπόσχεσή τους, την οδήγησαν στο 
Ναό και την παρέδωσαν στον αρχιερέα Ζαχαρία. Ο αρχιερέας παρέλαβε την Παρθένο Μαρία και την οδήγησε στα 
Άγια των Αγίων, όπου δεν έμπαινε κανείς εκτός από τον ίδιο, επειδή γνώριζε έπειτα από αποκάλυψη του Θεού το 
μελλοντικό ρόλο της Αγίας κόρης στην ενανθρώπιση του Κυρίου. Στα ενδότερα του Ναού η Παρθένος Μαρία έμεινε 
δώδεκα χρόνια. Όλο αυτό το διάστημα ο αρχάγγελος Γαβριήλ προμήθευε την Παναγία με τροφή ουράνια. Εξήλθε από 
τα Άγια των Αγίων, όταν έφθασε η ώρα του Θείου Ευαγγελισμού. 



ΔΙΔΑΧΕΣ ΑΓΙΟΥ ΙΑΚΩΒΟΥ ΤΣΑΛΙΚΗ... 
 

Έλεγε ο πατήρ Ιάκωβος « Η χάρη των Αγίων μας ακόμη και πάνω στα ξύλα των αγίων εικόνων υπάρχει. Κάποτε στην 
Μικρά Ασία ένας Τούρκος κτηνοτρόφος προσπάθησε με το τσεκούρι του να σχίσει παλιό ξύλο εικόνας. Με την πρώτη 
τσεκουριά το ξύλο άρχισε να αιμορραγεί. Ο Τούρκος τότε πανικόβλητος παρέδωσε την εικόνα στους χριστιανούς 
διηγούμενος το θαύμα». 

 

Αναφερόμενος ο Γέροντας στο θέμα της νηστείας έλεγε: «Η νηστεία είναι η πρώτη εντολή του Θεού και ο Χριστός μας 
ακόμη νήστεψε. Εμένα δεν με έβλαψε η νηστεία μέχρι σήμερα που είμαι 70 χρονών. Και τα δαιμόνια και οι αρρώστιες και 
όλα τα πάθη με τη νηστεία και με την προσευχή αποβάλλονται». 

+ + + + + + 

 Αγ.  Άικατερίνης, Μεγαλομάρτυρος 
Ἀπολυτίκιον 

Τὴν πανεύφημον νύμφην Χριστοῦ ὑμνήσωμεν, Αἰκατερίναν τὴν θείαν καὶ πολιοῦχον Σινᾶ,                                           

τὴν βοήθειαν ἡμῶν καὶ ἀντίληψιν· ὅτι ἐφίμωσε λαμπρῶς, τοὺς κομψοὺς τῶν ἀσεβῶν,                                                             

τοῦ Πνεύματος τῇ δυνάμει, καὶ νῦν ὡς Μάρτυς στεφθεῖσα, αἰτεῖται πᾶσι τὸ μέγα ἔλεος  
 

+ + + + + + 

ΚΥΡΙΑΚΗ  Θ’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ. 12:  16-21   

 Άφροσύνη η Έξάρτηση άπό τα Ύλικά Άγαθά 

 Αφορμή για να πει ο Χριστός την Παραβολή του άφρονα πλούσιου έδωσε η φιλονικία  δύο αδελφών για κληρονομικές 

διαφορές. Ο Χριστός γνώριζε, ότι είχαν υποταχθεί στην μανία των υλικών αγαθών. Στην παραβολή δεν μιλάει για τον 

πλούτο, αλλά για την προσκόλληση στα υλικά αγαθά τα οποία εγκυμονούν κινδύνους. Και αντί οποιασδήποτε 

παρεμβάσεως του στο πρόβλημα των διαδίκων αδελφών, έκανε ένα κήρυγμα και έδωσε το κλειδί της εφαρμογής για το 

συγκεκριμένο παράδειγμα του πλουσίου της παραβολής. 

            Στις παραβολές του Χριστού ως επί το πλείστον  τα κύρια πρόσωπα έχουν σχέση με ένα ή περισσότερα πρόσωπα. 

Στη συγκεκριμένη παραβολή ο άφρονας πλούσιος είναι μόνος στη σκηνή χωρίς να υπάρχει άλλο μέλος της οικογένειας ή 

της κοινότητας στην οποία ζει. Ίσως είναι  και η μοναδική παραβολή όπου ο Θεός επεμβαίνει προσωπικά με ευθύ λόγο για 

να καυτηριάσει την πλεονεξία του πλουσίου και την αφροσύνη του, λέγοντας του ότι η πραγματικότητα της ζωής είναι 

διαφορετική από εκείνη όπως την φαντάζονταν ο πλούσιος. 

            Η πληροφορία με την οποία ανοίγει η παραβολή για τον άφρονα πλούσιο είναι σημαντική. Μπορεί να χαρακτηρισθεί 

ως ένας μεγαλοεπιχειρηματίας γεωργός. Η σοδειά του είναι εκπληκτική και φαίνεται σαν θαύμα, γιατί ο πλούσιος για πρώτη 

φορά αντιμετωπίζει ένα τέτοιο  φαινόμενο. 

            Η μεγάλη σοδειά του τον οδήγησε να κτίσει τεράστιες αποθήκες για την αποθήκευση των καρπών του.                    

Η τραγικότητα του πλουσίου της παραβολής μας έγκειται στο ότι τα εκλαμβάνει όλα για τον εαυτό του. Η κακή χρήση του 

θαύματος αυτού, συνίσταται στην υφαρπαγή όλης της σοδειάς για να προσφέρει συνέχεια και ασφάλεια στη ζωή του. Και 

μάλιστα η εγωιστική υφαρπαγή του θεάματος φαίνεται και μέσα από το μελαγχολικό μονόλογο του, όπου λείπει το «εσύ» 

και υπάρχει το «εγώ». « Τι ποιήσω ότι ουκ έχω που συνάξω τους καρπούς μου;» Και είπε: «καθελών  μου τας 

αποθήκας…..και συνάξω εκεί τους καρπούς μου,… τα γεννήματα μου και τα αγαθά μου και ερώ τη ψυχή μου….». 

            Η αφροσύνη του πλουσίου μπορεί να συνοψισθεί σε τρία σημεία: 

            Πρώτον. Ο πλούτος δεν ανήκει σε κανέναν, ανήκει στο Θεό και παραχωρείται στους ανθρώπους για να τον 

χειρισθούν όχι για τον εαυτό τους, αλλά και για τους άλλους. Επομένως ο άφρονας πλούσιος κρίνει και θεωρεί ως δικά του 

όλα τα εισοδήματα, υφαρπάζει τα αγαθά του Θεού. 

            Δεύτερον. Αποκλείει από την κοινωνία των αγαθών του Θεού όλους τους άλλους ανθρώπους και λησμονεί, ότι είναι 

διαχειριστής και όχι ιδιοκτήτης των αγαθών του Θεού. 

            Τρίτον. Λόγω της πλεονεξίας του έχει χάσει το νόημα και τον αληθινό σκοπό της ζωής και τον περιορίζει σε μία 

καθαρά υλιστική θεώρηση και απόλαυση, λέγοντας το περίφημο : « αναπαύου, φάγε και ευφραίνου». 

            Η παραβολή αυτή είναι μεταξύ των παραβολών οι οποίες δημιουργούν ένα νέο ανθρώπινο ήθος τόσο για τα υλικά 

αγαθά, όσο και για τη Βασιλεί του Θεού. Μπορεί ο Χριστός να μην ασχολήθηκε, με την κληρονομική διαφορά των δύο 

αδελφών, όμως παρεμβαίνει την ώρα που ο άφρονας πλούσιος προσπαθεί να καθιερώσει ένα άλλο ήθος ζωής λέγοντας 

του: « ταύτη τη νυκτί την ψυχήν σου απαιτούσιν από σου, α δε ητοίμασας τίνι έσται;». 

            Αυτό είναι απάντηση  αφενός μεν προς τον άνθρωπο εκείνο που ζητούσε την παρέμβαση του Χριστού και αφετέρου 

απάντηση για όλους εμάς για τη συνεχή μας αγωνία ν΄ αποκτήσουμε περισσότερα γιατί νομίζουμε ότι εξασφαλίζουμε τη 

ζωή μας. 

            Ασφάλεια προσφέρει μόνον ο Θεός, όχι μόνο για τον παρόντα κόσμο, αλλά και για την αιωνιότητα. Γι’ αυτό και ο 

στόχος μας πρέπει να είναι ο πλουτισμός κατά Θεόν, για να έχουμε βεβαιότητα σωτηρίας και αιώνια ζωή.   


